



ЗАРЯ

Общественно-политическая газета Исетского района

Газета издаётся
с 15 июля 1931 г.

№ 93 (9750)
20 ноября 2012 г., вторник

e-mail:redzarya@rambler.ru
портал Тюменских СМИ
http://tyumedia.ru

Цена
4 руб. 44 коп.



Газета входит
в «Золотой фонд
прессы – 2012»

Разговор переносится

ПЕРЕДАЧА «Прямой разговор с Владимиром Якушевым» переносится.

На воскресной лыжной прогулке с семьёй Владимир Якушев сломал правую ногу. По рекомендации врачей губернатор должен несколько дней провести в покое в домашних условиях.

Приносим жителям области извинения в связи с переносом даты эфира. Глава региона сожалеет о случившемся и работает с вопросами, которые уже поступили на прямую линию.

О дате прямого эфира будет сообщено дополнительно.

Пресс-служба губернатора

Памяти героев

НАША ИСТОРИЯ

В администрации района состоялось заседание оргкомитета по проведению мероприятий военно-патриотической направленности, посвящённых 70-летию Сталинградской битвы, которое будет отмечаться в феврале 2013 года.

43 ЖИТЕЛЯ Приисетья, участников этого эпохального сражения, вернулись после войны на родину. К сожалению, до сегодняшнего дня не дожил ни один из них. Мы просим родственников этих героев: возможно, кто-то помнит рассказы своих отцов и дедов о битве, откликнитесь, поделитесь этими воспоминаниями с читателями газеты «Заря» и радиослушателями «Исетского эфира».

К юбилейной дате в школах района будут оформлены тематические стенды, посвящённые памятным битвам Великой Отечественной войны, пройдут уроки мужества «Ты в нашей

памяти и сердце, Сталинград», акция «Как живёшь, ветеран?», конкурсы школьных сочинений, лучшие из которых будут опубликованы на страницах районной газеты, и масса других мероприятий. Уже сейчас в районном музее проходят лекции и экскурсии в зале памяти.

Готовятся к событию и библиотеки, где состоятся книжные выставки и уроки истории. А сельские Дома культуры проведут исторические познавательные программы и викторины.

По словам председателя районного совета ветеранов В.М.Бешенцева, сейчас в Приисетье проживают 32 участника Великой Отечественной войны. Кстати, Вячеслав Матвеевич предложил пересмотреть отношение государства к труженикам тыла.

– Необходимо приравнять этих людей к участникам войны, дать им такую же пенсию и другие льготы. Нужно пересмотреть и статус детей войны, которые хлебнули немало горя в те лихие годы, – считает он.

О.САВЕЛЬЕВА

ВНИМАНИЕ

Уважаемые граждане!

По сообщению Главного управления МЧС России по Тюменской области 22 ноября 2012 года будет осуществлена техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Соблюдайте спокойствие.

Всей семьёй на старт



Семья Гляденцевых дружно собирает картинку из пазлов

СПОРТ

Многие ломают голову над тем, как и где с пользой провести выходные дни. Кто-то отправляется на зимнюю рыбалку, кто-то идёт в спортзал.

В МИНУВШИЕ выходные в СОК «Исеть» на районные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья» приехали семь команд.

По традиции участники встают на построение. С приветственным словом к гостям обратились директор спортивно-оздоровительного комплекса О.А.Солобоев и главный судья соревнований С.Ю.Моржов, пожелав всем удачного выступления.

За право называться самой активной и сплочённой приехали побороться семьи Мамедовых из с.Минино, Зыряновых из п.Коммунар, Гляденцевых из с.Бархатово, Береговых из с.Рассвет, Анфилофьевых, Шмаковых и Портнягиных из райцентра. Каждая команда представила оригинальные название и девиз.

В программу соревнований входило девять непростых, но увлекательных конкурсов. Команды с азартом и желанием одержать победу преодолевали все препятствия. Что только они ни делали: собирали всевоз-

можные пирамиды и картинки из пазлов, прыгали по «Закладочным обручам», играли в «Весёлый хоккей», переносили «Палочку-выручалочку». Участвовали семьи также в посадке и сборе «Скороспелого картофеля», ловкости и меткости показали на задании «Снайпер».

Весёлый смех вызвал у всех конкурс «Папа – силач», где главам семей пришлось на полах перевозить своих домочадцев. Самым же сложным в исполнении стал заключительный этап под названием «Закладочная буква» – преодолев полосу препятствий, необходимо найти нужную букву, чтобы собрать заданное слово.

– В семейных стартах мы принимаем участие с 2008 года и становимся победителями вот уже третий год подряд, – рассказывает участница соревнований Галина Андреевна Берегова. – В этот раз выступление старшей дочери Валерии будет последним. На будущий год её заменит наша младшая – Катя. Нам очень понравилась сегодняшняя программа соревнований, объективным было и судейство.

Семья Зыряновых приехала на соревнования в полном составе – с двумя детьми. Глава семьи Александр Валерьевич работает методистом по спорту в Коммунарском поселении. Поэтому не удивительно, что семья спортивная. В таких стартах Зыряновы не новички. В этом

году участие в них приняла и младшая дочь – четырёхлетняя Даша.

– Нам всё очень понравилось, – говорит Марина Павловна Зырянова. – Сегодняшний день – это праздник для всей семьи, который оставил у нас массу приятных впечатлений. Ведь главное здесь не победа, а участие.

А для семей Мамедовых и Шмаковых этот соревновательный опыт был первым.

– Нам всё понравилось, это очень весело. В следующем году постараемся прийти сюда снова, – говорит Елена Шмакова.

– Как вы считаете, нужны ли такие соревнования? – интересуюсь у собеседницы.

– Конечно же, нужны. В первую очередь для того, чтобы прививать детям любовь к спорту. И родители должны показывать им в этом пример.

Хотя и не все стали победителями, но без подарков и внимания никто не остался. Участникам вручили медали, дипломы, кубки и сладкие призы. Звание же «Самая спортивная семья» в младшей подгруппе заслужили Гляденцевы, а в старшей – Береговы.

А главное, что в этот день все замечательно провели время, получили заряд бодрости, отвлеклись от повседневных забот и просто отдохнули.

М.ЧАГИНА
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Поддержка – многодетным

НОВАЯ мера социальной поддержки введена правительством Тюменской области для многодетных семей.

По информации главного специалиста Управления социальной защиты населения Исетского района Е.С.Макаровой, ежемесячную денежную выплату сможет получать по заявлению один из родителей на рождённого после 31 декабря 2012 года третьего ребёнка и последующих детей до дости-

жения ими возраста трёх лет. Размер выплаты будет определяться с учётом среднедушевого дохода семьи, а также в виде разницы между величиной прожиточного минимума и начисляемых семьям пособий на детей.

М.МОРОЗОВА

Вернулись с серебром

В ТЮМЕНИ завершилась XVI спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений области, которая проводилась

в течение нескольких месяцев по 16 видам спорта.

Самыми массовыми стали футбол, волейбол, лыжные гонки.

Юным спортсменам Приисетья предстояло защищать честь района, соревнуясь во второй подгруппе. В копилке их достижений немало наград различного достоинства: бронзовая медаль в настольном теннисе, две серебряных в мини-футболе и гиревом спорте, две победы в шахматах и волейболе среди девушек.

Состязались наши спортсмены и в баскетболе, спортивном туризме, городском спорте, русской лапте.

В итоге во второй группе тройка призёров выглядит следующим образом: третье место у спортсменов Голышмановского района, на втором – Исетский район, победу одержали ребята из Казанского района.

М.РОДИНА

Награды лучшим

СЛУЖБА судебных приставов всегда была важным государственным инструментом по исполнению судебных решений и выполнению возложенных на неё обязанностей. Исетские

приставы – пример профессионализма и добросовестного исполнения должностных обязанностей. Именно поэтому за достижение высоких показателей, за безупречную службу управлением Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области Почётными грамотами были награждены начальник Исетского отдела ССП С.Н.Белоногов, старший специалист Е.Г.Резаева, благодарность объявлена судебным приставам Г.В.Димееву и Д.А.Коротаеву. А.А.Политов награждён Почётной грамотой министра России.

О.БЕРЕЖНАЯ

МИНИНСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Он настоящий труженик Не падать духом

ЛЮДИ ПРИИДЕТЬСЯ

Недавно за многолетний добросовестный труд в честь Дня работника сельского хозяйства по результатам областных соревнований губернатор области В.В.Якушев вручил Сергею Ивановичу Провалову Диплом III степени. В номинации «Лучший по профессии» наш земляк стал одним из победителей.

ПОСЛЕ окончания школы С.И.Провалов пришёл на мининскую ферму. С тех пор минуло уже три десятка лет, а место работы остаётся постоянным.

— Трудится Сергей Иванович все эти годы оператором по уходу за животными, или, как у нас говорят, скотником, — рассказывает главный зоотехник ОАО «П/х «Заречный» Т.Я.Дягилева. — На его исполнительность и ответственность всегда можно положиться. Подопечные Провалова вовремя накормлены, ухожены, во дворе он поддерживает порядок. Никогда не от-



казывается от поручений руководства, готов откликнуться на просьбу механизатора, доярки. Если в смену Сергея Ивановича случается сложный отёл, то знаем, что ветеринарному врачу оператор обязательно поможет. А значит, своим трудом Сергей Иванович вносит вклад в развитие хозяйства.

До недавнего времени рядом с мужем на одной ферме много лет трудилась и Татьяна Анатольевна Провалова. Привычные к крестьянскому труду, воспитанные на деревенских традициях супруги и в личном подсобном хозяйстве содержат немалое количество скота. На подворье несколько коров, свиньи, лошади, овцы, птица. Часть продукции домашнего производства остаётся для семьи, а излишки реализуются, что немаловажно для семейного бюджета. У Проваловых трое детей, каждому нужно помочь встать на ноги.

Положительные отзывы в адрес Сергея Ивановича мы услышали также от директора ОАО «П/х «Заречный» С.М.Козлова и от главы администрации Мининского сельского поселения М.П.Лапшина. По их единогласному мнению, на таких людях — работающих, скромных, как С.И.Провалов, — и держится российская деревня.

А.МОЛОКОВА
Фото М. Чагиной

УВЛЕЧЁННЫЕ

Любовь Ивановна Грачёва живёт в Минино более 10 лет, вместе с семьёй переехала сюда из Казахстана. Супруги вырастили троих детей, сейчас не нарадуются шестерым внукам.

ЛЮБОВЬ Ивановна прекрасно вяжет, в доме повсюду её изделия: на кухонном уголке — мягкие накидки, на столах — салфетки. Да и внучатам нравятся наряды, связанные заботливыми бабушкиными руками.

— Откуда пошло ваше увлечение, вас кто-то учил вязать?

— Я рано осталась без родителей, поэтому научить было некому, как-то сама к этому пришла. Нас трое было, воспитывались у бабушки с дедушкой. Вот так с малых лет стала простенькие вещи вязать для брата и сестры — шапочки, носочки, старалась сделать всё ярче и понаряднее.

Прошли годы, все выросли, обзавелись своими семьями. Любимое увлечение Любовь Ивановна не бросала, с годами опытной мастерицей стала. Для неё не составляет особого труда связать элегантный жакет, жилетку или модный свитер. Для любимых внучат пенсионерка времени и сил не жалеет. Вот и сейчас собирает родным большую посылку, там детские вязаные комплекты: чепчики, пинетки, шапочки, свитерки, кофты — такое разнообразие цветов, фасонов в пору на выставке представлять.

— У меня журналов и литературы по вязанию множество, сначала по календарным листочкам вязала, после уже сложные узоры освоила. Конечно, можно было бы машинку вязальную приобрести, но не хочу — мне как-то спицы роднее, многие узоры можно только вручную набрать. В основном сама придумываю — один



узор сделала, другой подрихтовала, смотришь — уже что-то совсем новое получается. Думаю, что вязание было и всегда останется востребованным. Зимой всё больше ходят не в меховых шапках, а в вязаных — цвета разные, фасоны, свежо и красиво! Опять же подходит всем — от малого до старого.

К тому же Любовь Ивановна — прекрасная вокалистка, тембр её голоса на отличку — сочный, мягкий, звучный. Много лет она участвует в художественной самодеятельности, часто поёт на концертах, её приглашают на различные мероприятия.

— Люблю я русские народные песни, ко Дню матери, например, готовлю композицию «Мама, живи». Фонограммы мне делают в клубе, у нас есть музыкальный руководитель, который и посоветует, и поможет.

Любовь Ивановна по жизни оптимист:

— Самое главное — никогда и ни при каких обстоятельствах не падать духом, выбросить из головы думы о болезнях и несчастьях, надеяться на лучшее. Доброты на этом свете хватит для всех.

Е.КАТИНА
Фото автора

Участвовать и побеждать

ШКОЛА

Баян Кайратовна Ержанова работает в Мининской средней школе с начала прошлого учебного года. Но за это время уже зарекомендовала себя как грамотный и перспективный специалист.

НА НЕДАВНЕМ районном конкурсе среди преподавателей основ безопасности жизнедеятельности Баян Кайратовна признана лучшей.

— Предложение посостязаться с другими педагогами стало полной неожиданностью, — рассказывает Б.К.Ержанова, — ведь

опыт преподавания у меня не большой.

Но коллеги всё же убедили Баян участвовать в конкурсе, первым этапом которого стал открытый урок на тему «Здоровый образ жизни и его составляющие». Ученики 10 класса, разбившись на две подгруппы, отвечали на непростые вопросы преподавателя. Перед ними стояла нелёгкая задача — распределить по значимости жизненные ценности человека: удача, работа, высшее образование...

— Чего не хватает в этом списке, я спросила у ребят. И стоит отметить, что ответ меня очень порадовал, — говорит Баян Кайратовна. — Все в голос сказали,

что не хватает одного важного компонента — здоровья. Ведь если его у человека нет, то все остальные жизненные ценности не будут иметь значения.

Второй этап конкурса стал для Баян не менее сложным. Ей предстояло защитить творческий проект и ответить на нерoutine вопросы жюри. И снова волнение перехватывало дух. Но и здесь конкурсантка не спавала, достойно выступив перед публикой.

Участники конкурса смогли не только представить свои проекты, но и посмотреть, как работают их коллеги, какие методы применяют в работе.

М.ЧАГИНА

Капелька тепла и доброты

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

В начале восьмидесятых Г.А.Толстоухова по зову партии попала в Минино — была избрана секретарём комитета комсомола в колхозе «Ленинский путь». Здесь же Галина Алексеевна встретила будущего мужа, с которым вырастили и воспитали трёх замечательных дочерей.

ВОЛЕЙ судьбы в 2006 году Галина Алексеевна получила группу инвалидности, ей казалось, что жизнь кончилась, что она никому не нужна. Но председатель местной организации Всероссийского общества инвалидов И.А.Соколова вовлекла её в работу первички, предложила вступить в организацию. Тогда Галина Алексеевна не предполагала, что этот шаг изменит её жизнь. Сейчас она уже почти год является председателем районной организации ВОИ, работа с инвалидами стала частью её жизни.

— По себе знаю, как это тяжело. После того как врачи поставили диагноз, казалось, что жить дальше незачем. Тут главное взять себя в руки и не отчаиваться. Важно понимать,

что где-то есть те, кому ещё хуже, — говорит Г.А.Толстоухова. — Труднее всего, я думаю, приходится людям с поражением опорно-двигательного аппарата, им стоит большой силы воли и упорства реализовать себя в обществе, доказать всем, что, не имея рук или ног, можно так же жить, любить, воспитывать детей, добиваться спортивных успехов.

Наша организация призвана помочь и поддержать таких людей. Например, те, кто посещает мероприятия, кружки и клубы при ВОИ, приводят и приглашают других инвалидов, многие приходят просто посмотреть и в итоге вступают в организацию, становятся активистами.

На периферии с этим сложнее, большую роль играют ответственность и преданность работе председателей первичек. Среди самых активных — Ирина Соколова из Минино, Надежда Сомова из райцентра, Галина Краус из Кировского. На них всегда можно положиться.

Хочу обратиться ко всем, кто имеет группу инвалидности: не надо отчаиваться. Болезни не исчезнут, а вот если ещё и духом упасть — это страшно. Приходите к нам в организацию, вместе мы сможем больше, сообщая тя-

готы перенести легче.

— Раньше инвалидность считалась каким-то клеймом, к таким людям относились предвзято. Как вы думаете, сейчас общество поменяло своё мнение?

— Наверное, всё-таки ответственность стала лояльнее и терпимее к инвалидам. Зависит это прежде всего от государства. Сейчас для инвалидов создаются условия. Уже не первый год проходят паралимпийские игры, где спортсмены с ограниченными физическими возможностями устанавливают рекорды. Реализуется госпрограмма «Доступная среда». Большую работу проводят в школах. Хотя, конечно, презрения со стороны здоровых людей ещё хватает. Тут важно, чтобы все понимали: от этого не застрахован никто и никогда. Сегодня ты здоров и полон сил, а завтра... Многие начинают понимать инвалидов, когда сами пополняют их ряды.

— Есть ли что-то новое в трудоустройстве людей с ограниченными физическими возможностями?

— При областной организации ВОИ создана служба сопровождения для помощи в трудоустройстве. Нужна она для того,



Председатель РО ВОИ Г.А.Толстоухова и директор Мининского ДК Г.Н.Бундакова

чтобы найти и создать банк работодателей, которые могли бы принять инвалидов на работу, а также самих инвалидов, у которых есть желание работать.

— Что планируется в ближайшее время?

— Поскольку приближается День инвалида, 6 декабря в РДК состоится ежегодный фестиваль творчества инвалидов «Капелька доброты». По его итогам участники поедут на об-

ластной фестиваль «Будущее для всех». Хочу обратиться к родителям, у которых есть дети-инвалиды: если ваши ребята талантливы, хотя бы чем-то заниматься, пожалуйста, приходите вместе с ними на «Капельку доброты», хотя бы просто посмотреть. Наши инвалиды умеют удивлять, их способности поистине безграничны.

Е.РОМИНА
Фото автора

